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EXAMEN DE FIN DE SEMESTRE

SEMESTRE D'AUTOMNE
Session Normale - Janvier 2022

Epreuve : Statistique appliquée
Enseignant : Rachid MCHICH

Niveau . 3¢me année - Semestre 3
Jour/Date  : Samedi 08/01/2022 a 12h00
Durée : 2h00

" Les documents et téléphones portables sont interdits.

s exercices sont indépendants les uns des autres et ne sont pas classés par ordre de difficulté.

N.B. : Tous les calculs doivent étre justifies.

cercice 1: (6 PtS) .
R s une société estime que 30% des commandes de la firme proviennent de

PDG @’ aas
L 28 lients. Un échantillon aléatoire simple de 100 commandes est utilisé pour

nouveaux € | . an .
estimer la proportion de nouveaux clients. Quelle est la probabilité que la proportion

d’échantillon soit comprise entre 0,25 et 0,38 ?

Le

2 Dans les problémes de régression, quelle est la différence entre le Test de Student et

celui de Fisher ?

sidérons un échantillon avec les observations suivantes : 53, 55, 70, 38, 64, 57, 33, 69, 57,

- (6:;) :t 53. Calculer les 3 quartiles ainsi que I'écart type de ces valeurs.
4 Sachant que 7 est une variable aléatoire normale centrée réduite, calculer les
| probabilités suivantes :
a. P(Z2 0, 93)
b, P(-1,72<2<-1,32)
c. P(z<-1,05)
Exercice 2 ¢ (4 pts)
Considérons le test d’hypothéses suivant concernant la durée moyenne d’attente aux caisses
d’un supermarche :
Hy : H = 8
Hy: pu#8

Un échantillon de taille n = 120 individus indique un temps d’attente moyen de 8,5 minutes.
L’écart type de la population est égal a 3,2 minutes.

a. De quel type de test s'agit-il ?
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r 1 959 enne de la Yadi
potl - rorvalle ,de confiance d 95% pour la moy population, ¢ e

n ?
usion : i '
e concl pulation soit inconnu, €t que celui de | Eehany
4il o = 0,05, que peut-on conclure dans ce cas poyy I,hypmhénn
se

Jonnées Su ités (x,) et sur les cofits (;), un comptable veut ctine
v ration de fabrication particuliere. Considérons ainsi l'écha"tillon

. une Opc n -
it ”Soolé é . produites €t des coits de production :

ui permet de prévoir le coilt tota]

squation estimée de régression linéaire g

2
;. Donner e 1 d’une quantité donnce.
. SCT, SCreg et SCres, calculer le coefficient de

itant
o explicital ’
2. E’termi"a‘ion' Interpreéter. | . o .
(; Jiser les tests de Student et de Fisher (a 95%) pour tester ies ypothéses suivantes:
till
y Hy: b= 0

H.: B#0

. rorvalle de confiance de J, & 99%. Que peut-on conclure pour le fest

ssultats sous forme d’un tableau ANOVA.

4

N.B. : Tous les calculs doivent étre justifies

Bonne chance



